

~~$T_k(0) = 0 \Rightarrow T_k'(0) = 0$~~

$$\Rightarrow C_2 = 0$$

$$T_k'(0) = 0 \Rightarrow C_1 k\pi + \frac{\alpha}{(k\pi)^2 - \alpha^2} = 0$$

$$C_1 = \frac{\alpha}{k\pi((k\pi)^2 - \alpha^2)}$$

$$u(x) = \left(-\frac{\alpha}{k\pi((k\pi)^2 - \alpha^2)} \sin(k\pi x) + \frac{1}{(k\pi)^2 - \alpha^2} \sin(\alpha x) \right) \sin(k\pi y) \quad x \in (0,1)$$

als $x \rightarrow k\pi$ ~~schon~~ nur $\sin$

b) $\alpha = k\pi$

$$u_p(x) = t(A_1 \cos(k\pi x) + A_2 \sin(k\pi x))$$

$$2(-A_1(k\pi) \sin(k\pi x) + A_2 \cos(k\pi x)) = \sin(k\pi x) \quad \begin{matrix} A_2 = 0 \\ A_1 = -\frac{1}{2k\pi} \end{matrix}$$

$$T_p(x) = -t \frac{1}{2k\pi} \cos(k\pi x)$$

~~$u(x) = T(x) = C_1 \sin(k\pi x) + C_2 \cos(k\pi x) + t \frac{1}{2k\pi} \cos(k\pi x)$~~

$$T'(0) = 0 \Rightarrow C_2 = 0$$

$$T'(0) = 0 \Rightarrow C_1 \cdot k\pi - \frac{1}{2k\pi} = 0 \quad C_1 = \frac{1}{2(k\pi)^2}$$

$$T(x) = \frac{1}{2(k\pi)^2} \sin(k\pi x) + \frac{t}{2k\pi} \cos(k\pi x)$$

Also $u(x) = \left(\frac{1}{2(k\pi)^2} \sin(k\pi x) + \frac{t}{2k\pi} \cos(k\pi x) \right) \sin(k\pi y)$ Richtig ist nur $\sin$!

Prüfung

$$\partial_{xx} u - \partial_{yy} u = 0$$

$$u \in C^2(\Omega_1)$$

$$u(0, x) = 0$$

$$u \in C^1(\Omega_1)$$

$$\partial_t u(0, x) = (x-1)^2 \cdot \sin^2 x$$

$$u \in C^1(\Omega_1)$$

$$\partial_t u(0, 0) = \partial_x u(0, 0) = 0$$

Review:

$$X'' + \lambda X = 0$$

$$\Rightarrow X_k(x) = \cos(k\pi x)$$

$$X'(0) = X'(1) = 0$$

$$T_k''(t) + (k\pi)^2 T_k(t) = 0$$

$$T_k(0) = 0 \quad T_k'(0) = B_k$$

$$T_k(1) = C_1 \sin(kt) + C_2 \cos(kt)$$

$$T_k'(0) = C_1(k) \neq 0 \Rightarrow$$

$$T_0(1) = A + B$$

$$T_0'(0) = 0 \Rightarrow B = 0$$

$$T_0'(0) = 0 \Rightarrow T_0(1) = B_0 t$$

$$T_k(0) = 0 \Rightarrow B_2 = 0$$

$$1 C_1 = \frac{1}{k\pi} \cdot B_k \quad \text{for } k=1, 2, \dots$$

$$T_k(1) = \sum_{k=1}^{\infty} \frac{B_k}{k\pi} \sin(kt) \cos(k\pi x) + B_0 t$$

putting

into 2nd

$$(x-1)^2 \sin^2 x \Big|_{x=0}^1 = \sum_{k=1}^{\infty} B_k \cos(k\pi x) + B_0$$

$$\frac{B_0}{2} = 2 \int_0^1 (x-1)^2 \sin^2 x \, dx = \int_0^1 (x-1)^2 \cos(2x) \, dx =$$

$$= \frac{1}{2} [x^3]_0^1 - \left[\frac{\sin 2x}{2} \cdot (x-1)^2 \right]_0^1 + \int_0^1 2(x-1) \cdot \frac{\sin 2x}{2} \, dx$$

$$= \frac{1}{2} + \int_0^1 (x-1) \sin 2x \, dx = \frac{1}{2} + \left[(x-1) \cdot \frac{\cos 2x}{2} \right]_0^1 + \frac{1}{2} \int_0^1 \cos 2x \, dx$$

$$= \frac{1}{2} - \frac{1}{2} + \frac{1}{6} \left[\frac{\sin 2x}{2} \right]_0^1 = \frac{1}{6} + \frac{1}{6} \sin 2$$

$$B_k = 2 \int_0^1 (x-1)^2 \frac{1 - \cos 2x}{2} \cdot \cos(k\pi x) \, dx$$

$$= I_1 + I_2$$

$$I_1 = \int_0^1 (x-1)^2 \cos(k\pi x) \, dx = \left[(x-1)^2 \frac{\sin(k\pi x)}{k\pi} \right]_0^1 - 2 \int_0^1 (x-1) \frac{\sin(k\pi x)}{k\pi} \, dx$$

$$= -\frac{2}{k\pi} \left[(x-1) \cdot \frac{\cos(k\pi x)}{k\pi} \right]_0^1 - \frac{2}{(k\pi)^2} \int_0^1 \cos(k\pi x) \, dx = \frac{2}{(k\pi)^2}$$

$$-I_2 = \int_0^1 [\cos((k+2)\pi x) + \cos((k-2)\pi x)] (x-1)^2 \, dx = \frac{1}{2} \left[(x-1)^2 \frac{\sin((k+2)\pi x)}{(k+2)\pi} + \frac{\cos((k+2)\pi x)}{(k+2)\pi} \right]_0^1$$

$$- \frac{2}{2} \int_0^1 (x-1) \left[\frac{\sin((k+2)\pi x)}{(k+2)\pi} + \frac{\sin((k-2)\pi x)}{(k-2)\pi} \right] \, dx =$$

$$= + \left[(x-1) \left(\frac{\cos((k+2)\pi x)}{(k+2)\pi^2} + \frac{\cos((k-2)\pi x)}{(k-2)\pi^2} \right) \right]_0^1 - \int_0^1 \left(\frac{\sin((k+2)\pi x)}{(k+2)\pi^2} + \frac{\sin((k-2)\pi x)}{(k-2)\pi^2} \right) \, dx$$

$$= - \left(\frac{1}{(k+2)\pi^2} + \frac{1}{(k-2)\pi^2} \right) + \left[\frac{\sin((k+2)\pi x)}{(k+2)\pi^3} + \frac{\cos((k-2)\pi x)}{(k-2)\pi^3} \right]_0^1 = - \left(\frac{1}{(k+2)\pi^2} + \frac{1}{(k-2)\pi^2} \right) + \frac{(-1)^k \sin 2x}{(k+2)\pi^3} - \frac{(-1)^k \sin 2x}{(k-2)\pi^3}$$

Prüfung

Normen Norming mäßig materiale view u/ly

$$\partial_{11} u = \Delta u = 0 \quad \text{no } (0, \infty) \times (0, \pi)^2$$

$$u(0, x) = u_0(x) \quad \text{no } (0, \infty) \times (0, \pi)^2$$

$$u(0, x) \rightarrow u_0(x)$$

$$\partial_{11} u(0, x) = u_1(x)$$

Skizze für $u_0(x) = \sin^2 x$

$$u_1(x) = 0$$

Prüfung

Indo für konvexe Konditionen für $\sum_{k=1}^{\infty} v_k(t) w_k(y)$ lunde v $C^1([0, \pi]^2)$,
 y w/yl, 2. fülle ∞
 $\int_{\Omega} (u_x(x) v_x(y)) dx dy$

hant w/yl kyle m $L^2([0, \pi])$.

Indo kept these von / unter out point spewer pomeyl

Prüfung

$$\frac{R'(1)}{R(1)} = \frac{\Delta R(x)}{R(x)} = -1$$

n=0 ... n=1

$$\int \Delta R \cdot R dx + \int \Delta R^2 dx = 0$$

$$- \int R^2 dx + \int \Delta R^2 dx = 0$$

$n \leq 0$ p/ly $n \geq 0$
 $n=0$ u_0
 $(R \leq 0, \text{ da } 0 \text{ m } \infty)$

$$\frac{\Delta R}{R} = -1 \quad n > 0$$

$$\frac{x''}{x} + \frac{y''}{y} = -1$$

$$\frac{x''}{x} = -1 \quad x(0) = x(\pi) = 0$$

$$x_k = \left\{ \sin kx \right\}_{k=1}^{\infty}$$

$$\frac{y''}{y} = -1 \quad y = \left\{ \sin ly \right\}_{l=1}^{\infty}$$

$$\frac{y''}{y} = -(k^2 + l^2)$$

$$T(1) = (k^2 + l^2) T(1) = 0$$

$$T(0) = A_{kl}$$

$$\dot{T}(0) = B_{kl} \Rightarrow$$

$$T_k(t) = A_{kl} \cos(\sqrt{k^2 + l^2} t) + \frac{B_{kl}}{\sqrt{k^2 + l^2}} \sin(\sqrt{k^2 + l^2} t)$$

Skizze für $u_0(x) = 0$ je $B_{kl} = 0$ $u_0(x) = 0$

$$u_0(x) = \sin^2 x \cdot \sin^2 y = \left(\frac{1}{2} \sin x - \frac{1}{2} \cos 2x \right) \left(\frac{1}{2} \sin y - \frac{1}{2} \cos 2y \right)$$

$$\sin^2 x = 1 - \cos 2x \quad \sin^2 y = \frac{1}{2} \sin x (1 - \cos 2x) = \frac{1}{2} \sin x - \frac{1}{4} \sin(x+2x) + \frac{1}{4} \sin(x-2x)$$

$$= \frac{1}{2} \sin x - \frac{1}{4} \sin 3x$$

$$u_0(x) = \frac{1}{16} \sin x \sin y \cos(\sqrt{2} t) - \frac{3}{16} \sin x \sin y \cos(\sqrt{10} t) - \frac{1}{16} \sin 3x \sin y \cos(\sqrt{10} t) + \frac{1}{16} \sin 3x \sin y \cos(\sqrt{14} t)$$

Hedige Rand

$$\partial_{tt} u - \Delta u = 0 \quad \text{in } (0, \infty) \times B_1(0)$$

$$u(0, x) = 0$$

$$\partial_t u(0, x) = \sum_{k=1}^{\infty} \frac{2\alpha_k}{\alpha_k - 1} \sin\left(\frac{\alpha_k}{2} r\right)$$

$$\frac{\partial u}{\partial r}(0, x) + u(x) = 0 \quad |x| = 1$$

Resonanz

Hedige Rand u hat $u(t, x) = v(t, r)$ $k = |k|$

$$\partial_{tt} v - \partial_{rr} v - \frac{2}{r} \partial_r v = 0 \quad \text{in } (0, \infty) \times (0, 1) \quad |r| = 1 \quad \text{in } (0, 1) \times \{0\}$$

$$v(0, r) = 0$$

$$\partial_t v(0, r) = \sum_{k=1}^{\infty} \frac{2\alpha_k}{\alpha_k - 1} \sin\left(\frac{\alpha_k}{2} r\right)$$

$$\frac{\partial v}{\partial r} + v = 0 \quad r = 1$$

$$\partial_{tt} w - \partial_{rr} w = 0 \quad \text{in } (0, \infty) \times (0, 1)$$

$$w(0, r) = 0$$

$$\partial_t w(0, r) = \sum_{k=1}^{\infty} \frac{2\alpha_k}{\alpha_k - 1} \sin\left(\frac{\alpha_k}{2} r\right)$$

$$\frac{\partial w}{\partial r}(0) = 0 \quad r = 1$$

Doppelte $w(0, r) = 0$

an einem d.h. alle mit $r=1$

$$\frac{R''}{R} = \frac{T''}{T} = -\lambda$$

$$R'' + \lambda R = 0 \quad R(0) = 0 \quad R'(1) = 0$$

$$R(r) = A_k \sin\left(\frac{\alpha_k - 1}{2} r\right)$$

$$T'' + \left(\frac{\alpha_k - 1}{2}\right)^2 T = 0$$

$$T(0) = 0$$

$$T'(0) = B_k$$

$$T_k(t) = \sum_{k=1}^{\infty} \frac{2\alpha_k}{\alpha_k - 1} \sin\left(\frac{\alpha_k - 1}{2} t\right) \sin\left(\frac{\alpha_k - 1}{2} r\right)$$

$$u(t, x) = \sum_{k=1}^{\infty} \frac{2\alpha_k}{\alpha_k - 1} \sin\left(\frac{\alpha_k - 1}{2} t\right) \sin\left(\frac{\alpha_k - 1}{2} r\right)$$

$$A_n = 2 \int_0^1 (n-1) \cdot r \sin\left(\frac{\pi}{2}r\right) r \cdot \left(\frac{n-1}{2}\pi\right) dr$$

a) $k=1$

$$2 \int_0^1 r(n-1) \cdot \sin^2\left(\frac{\pi}{2}r\right) dr = \int_0^1 r(n-1) (1 - \cos(\pi r)) dr$$

$$= \frac{1}{3} - \frac{1}{2} - \int_0^1 \underbrace{r(n-1)}_{u'} \underbrace{\cos(\pi r)}_{u'} dr = -\frac{1}{6} - \left[\underbrace{r(n-1)}_{=0} \frac{\sin(\pi r)}{\pi} \right]_0^1$$

$$+ \frac{1}{\pi} \int_0^1 \underbrace{(2n-1)}_{u'} \underbrace{\sin(\pi r)}_{u'} dr = -\frac{1}{6} + \frac{1}{\pi} \left[(2n-1) \left(-\frac{\cos(\pi r)}{\pi} \right) \right]_0^1 + \frac{1}{\pi} \int_0^1 2 \cos(\pi r) dr$$

$$= -\frac{1}{6} + \frac{1}{\pi} (1-1) = -\frac{1}{6}$$

$$b) k > 1 \quad 2 \int_0^1 r(n-1) \sin\left(\frac{\pi}{2}r\right) \sin\left(\frac{(n-1)}{2}\pi r\right) dr =$$

$$= -2 \int_0^1 r(n-1) \frac{1}{2} (\cos(k\pi r) - \cos((k-1)\pi r)) dr$$

$$= - \int_0^1 r(n-1) \left(\frac{\sin(k\pi r)}{k\pi} - \frac{\sin((k-1)\pi r)}{(k-1)\pi} \right) dr + \int_0^1 (2n-1) \cos\left(\frac{1}{2}\pi r\right) \left(\frac{\sin(k\pi r)}{k\pi} - \frac{\sin((k-1)\pi r)}{(k-1)\pi} \right) dr$$

$$= \left[(2n-1) \left(-\frac{\cos(k\pi r)}{(k\pi)^2} + \frac{\cos((k-1)\pi r)}{(k-1)\pi^2} \right) \right]_0^1 - \int_0^1 2 \cos\left(\frac{1}{2}\pi r\right) \left(\frac{\cos(k-1)\pi r}{(k-1)\pi^2} - \frac{\cos(k\pi r)}{(k\pi)^2} \right) dr$$

$$= \left(\frac{1}{(k\pi)^2} ((-1)^{k+1} - 1) + \frac{1}{(k-1)\pi^2} (1 - (-1)^k) \right)$$

Prüfung - no radials?

$$\partial_H u - \Delta u = 0 \quad u \in H^1 \quad u|_{(0,\infty) \times \mathbb{R}^2}$$

$$u|_{(0,\infty) \times \mathbb{R}^2} = 1x^{m+1}$$

$$u|_{\mathbb{R}^2}$$

$$\partial_H u|_{(0,\infty) \times \mathbb{R}^2} = 0$$

$$u|_{\mathbb{R}^2}$$

Wahrscheinlichkeit $u(t,0)$

Rechnung

$$u(t,x) = \frac{c}{2} \cdot \frac{1}{\pi (ct)^2} \int_{B_{ct}} \frac{t|y|^m + t \cdot m |y|^{m-2} (y \cdot \frac{x}{|x|})}{\sqrt{ct^2 - |y|^2}} dy$$

$$= \frac{1}{2\pi ct} \int_{B_{ct}} \frac{|y|^m (1-m)}{\sqrt{ct^2 - |y|^2}} dy = \frac{1}{2\pi ct} \int_0^{ct} \frac{|y|^m (1-m)}{\sqrt{ct^2 - |y|^2}} d|y| \cdot ct \cdot 2\pi$$

$$= \int_0^{ct} \frac{|y|^m (1-m)}{\sqrt{ct^2 - |y|^2}} d|y| = \left[r = ct \right] = (ct)^m \int_0^1 \frac{e^{m+1}}{\sqrt{1-e^2}} de$$

$$= \left[0^2 \cdot r \right] = \frac{(ct)^m (m+1)}{2} \int_0^1 e^2 (1-e^2)^{-\frac{1}{2}} d\tau = \frac{(ct)^m (m+1)}{2} B\left(\frac{m}{2}+1, \frac{1}{2}\right)$$

(die richtige Γ -Funkt.) $\left| \frac{\Gamma(\frac{m}{2}+1) \cdot \Gamma(\frac{1}{2})}{\Gamma(\frac{m}{2}+\frac{1}{2})} \right|$

Beta-Funktion